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 لتكنp(x)  تمثل العبارةx+1≤3 ، أوجد قٌمة الحقٌقة لـp(0),p(6),p(3) 

•p(3): 3+1 ≤ 3  False 

•p(6): 6+1 ≤ 3  False 

•p(0): 0+1 ≤ 3  True  

 لتكنQ(x)  تمثل العبارةx>4،  قٌمة الحقٌقة لـ أوجدQ(2),Q(5) 

•Q(5): 5>4      True  

•Q(2): 2>4      False 

 لتكنp(x,y)  تمثل العبارةx≠y+3 ، أوجد قٌمة الحقٌقة لكل منp(1,2) ,p(3,0) 

•p(3,0): 3 ≠ 0+3   False 

•p(1,2): 1 ≠ 2+3   True 

 لتكنQ(x,y)  تمثل العبارةx is the capital of y  ، أوجد قٌمة الحقٌقة لكل منQ(Damascus,Syria),Q(Baghdad,Lebanon) 

•Q(Damascus,Syria): Damascus is the capital of Syria     True 

•Q(Baghdad,Lebanon): Baghdad is the capital of Lebanon     False 
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لٌكن p(x):x+1>x ، الحقٌقٌة الأعداد مجموعة هو التعرٌف مجال و R، التكمٌم لعبارة الحقٌقة قٌمة أوجد ∀x p(x) . 

 . True صحٌح ٌكون x p(x)∀ الشمولً التكمٌم بالتالً ، x الحقٌقٌة الأعداد كل أجل من صحٌحة P(x) العبارة إن

 

لٌكن p(x):x2>0  الصحٌحة الأعداد مجموعة هو التعرٌف ومجال  Z  ، التكمٌم لعبارة الحقٌقة قٌمة أوجد ∀x p(x) . 

 التكمٌم قٌمة تكون و صحٌح عدد كل أجل من صحٌحة لٌست p(x) بالتالً و ،x=0 أجل من خاطئة تكون p(x) إن

False . 

 

لٌكن p(x):x2 <  . x p(x)∀ التكمٌم لعبارة الحقٌقة قٌمة أوجد ،D={1,2,3,4} هو التعرٌف مجال و  10

 تكون و D المجموعة فً  صحٌح عدد كل أجل من صحٌحة لٌست p(x) بالتالً و ، x=4 أجل من خاطئة تكون p(x) إن

 . False التكمٌم قٌمة
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 لٌكنp(x):x>3   الحقٌقٌة مجال التعرٌف هو مجموعة الأعداد ، وR ، لعبارة التكمٌم أوجد قٌمة الحقٌقة∃x p(x) 

صحٌحة ، و بالتالً قٌمة التكمٌم  p(4):4>3تكون  x=4، مثلاً من أجل  Rصحٌحٌة من أجل عدة قٌم فً المجموعة  x>3إن 

 . Trueصحٌحة   x p(x)∃الوجودي

 

 لٌكنp(x):x+1=x  مجال التعرٌف هو مجموعة الأعداد الحقٌقٌة ، وR لعبارة التكمٌم ، أوجد قٌمة الحقٌقة∃x p(x) . 

 . False، و بالتالً لاٌوجد عنصر ٌحقق هذه العبارة و تكون قٌمة التكمٌم الوجودي   Rمن  xخاطئة من أجل كل قٌمة  p(x)إن 

 

 لٌكنp(x):x2 <  . x p(x)∃لعبارة التكمٌم أوجد قٌمة الحقٌقة ، D={1,2,3,4}هومجال التعرٌف ، و   10

∋ x=3ٌوجد على الأقل D    32تحقق العلاقة <  . Trueوبالتالً قٌمة التكمٌم الوجودي   10
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 : Falseيثبث  أن قيمة انحقيقة نهعبارات انتانية انمكممة شمونياً  (counter example)أوجد مثالاً معاكساً 
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∀x ∈ 𝑅, 𝑥 >
1

𝑥  
 

 . False خاطئة تكون 1/1<1 العبارة فإن  x=1 أجل من

∀x ∈ 𝑍 ,
𝑎−1

𝑎
 𝑖𝑠 𝑛𝑜𝑡 𝑎𝑛 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑔𝑒𝑟  

 Z∋2 = فإن x=-1  أجل من
−1−1

−1
 . False خاطئة التكمٌم عبارة بالتالً و  

∀ positive integers n and m, n.m≥ n + m 
 . False خاطئة   1+1≤ 1.1 العبارة تكون  n=1,m=1 أجل من
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x p∀ 2003  عام موالٌد من الصف فً طالب كل : 1مثال x 
X” 2003 موالٌد من” p(x): الصف طلاب مجموعة : التعرٌف ومجال 

 ؟ السابقة العبارة نفً هو ما

x p∀≧: التالٌة التكمٌم بعبارة عنه ٌعبر ،و2003 عام موالٌد من لٌس الصف فً طالب الأقل على ٌوجد : العبارة نفً x = ∃x≦p x 

 
 x p(x)∃ 2003 عام موالٌد من الصف فً طالب ٌوجد : 2مثال
X” 2003 موالٌد من” p(x): الصف طلاب مجموعة : التعرٌف ومجال 

 السابقة؟ العبارة نفً هو ما
x≦p∀ : التالٌة التكمٌم بعبارة عنه ٌعبر ،و2003 موالٌد من لٌس الصف فً طالب كل: العبارة نفً x ≦∃x p(x) = 
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Negating quantifications 
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 :أوجد نفً العبارتٌن 
 

≦∀x x2>x 

 (x2 ≤ x)   ≦∀x x2>x ≡ ∃x 
 

 ≦∃x x2=x 

 (x2 ≠ x)   ≦∃x x2=x ≡ ∀x 
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مجموعة الأعداد  Zالحقيقة لعبارات التكميم التالية  مع التعليل ،علماً أن مجال التعريف لكل العبارات هو أوجد قيمة 
 الصحيحة

∀𝑛∃𝑚 (𝑛2 < 𝑚) 

True  ، من أجل كل عدد صحٌحn  ٌوجد عددm أكبر من مربعه 
∀𝑛∃𝑚 (𝑛 + 𝑚 = 0) 

True  ، أجل كل قٌمة منn  ٌوجد قٌمةm=-n  بحٌثn+m=0 . 
∀𝑛∀𝑚 (𝑛3 ≠ 𝑚2) 

False  ، ٌوجدn=1,m=1    13تكون = 12 
∃𝑛∀𝑚 (𝑛𝑚 = 𝑚) 

True  ، أجل منn=1  فإنه أٌاً كانتm   1فإن*m=m 

https://manara.edu.sy/


مجموعة الأعداد انصحيحة  Zأوجد قيمة انحقيقة نعبارات انتكميم انتانية  مع انتعهيم ،عهماً أن مجال انتعريف نكم انعبارات هو 
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∃𝑛∃𝑚 𝑛2 + 𝑚2 = 5 

True  ، ٌوجدn=1,m=2  تحقق عبارة التكمٌم 

∀𝑛∀𝑚 (𝑛 + 𝑚 = 𝑚 + 𝑛) 

True  ، أجل كل عددٌن منn,m ∈ 𝑍    تتحقق علاقة الجمع التبدٌلٌة 

∃𝑛∀𝑚 (𝑛 < 𝑚2) 

True  ، من أجل محققةn=-1  فإن مربع أي قٌمةm   موجب و أكبر منn 

∀𝑛∀𝑚 (𝑖𝑓 𝑛2 = 𝑚2 , 𝑡𝑕𝑒𝑛 𝑛 = 𝑚) 

False  ، ٌوجدn=-2,m=2  22تكون =  2 ≠ 2-و لكن   2(2−)
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•≦(∀𝑥∀𝑦 𝑝 𝑥, 𝑦 ) ≡ ∃𝑥∃𝑦 ≦ 𝑝(𝑥, 𝑦)  

•≦(∀𝑦∃𝑥 𝑝 𝑥, 𝑦 ) ≡ ∃𝑦∀𝑥≦ 𝑝(𝑥, 𝑦)  

•≦(∀𝑦∀𝑥 [𝑝 𝑥, 𝑦 ∨Q(x,y)]) ≡ ∃𝑦∃𝑥≦ (𝑝 𝑥, 𝑦 ∨ Q(x,y)) 

 ≡ ∃𝑦∃𝑥 (≦𝑝 𝑥, 𝑦 ∧ ≦Q(x,y))
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Predicates and Quantifiers 
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Solution: 

a. ∀x in D, ∃y = -x in E : x+y=x+(-x)=0

b. ∃x = 0 in D, ∀y in E : 0+y=y
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Solution: 

a. True

b. True

c. False, ∃x = 16 ∈ D is even but x > 0

d. True

e. False , ∃x = 36 ∈ D ,ones digit=6 but
tens digit=3
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 Suppose the universe is the collection of numbers (1,2,3,4,5)
 and the following grid gives the truth value of the proposition
P(X,Y) where x is the row and y is the column
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• the sum of two positive integers is always positive.

• ∀𝑥 ∈ Z ∀𝑦 ∈ Z , (x>0)∧(y>0)⟶ (𝑥 + 𝑦 > 0)

• There is a real number whose square equals 5.

• ∃𝑥 ∈ R , (𝑥2=5)

• The square of real number is greater than or equal 0.

• ∀𝑥 ∈ R , (𝑥2 ≥ 0)

• If an integer is divisible by 2 , then it is even.

• ∀𝑥 ∈ Z , (x is divisible by 2 ⟶ 𝑥 𝑖𝑠 𝑒𝑣𝑒𝑛 )

• A product of two real numbers is 0 if one of number is 0.

• ∀𝑥 ∈ R ∀𝑦 ∈ R , (x=0)∨(y=0)⟶ (𝑥𝑦 = 0)

Translate from English statements to quantified statements 
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• The difference between two positive integers is not necessarily positive

• ∃𝑥 ∈ Z ∃𝑦 ∈ Z , (x>0)∧(y>0)∧ (𝑥 − 𝑦 < 0)

• Every positive real numbers  has exactly two square roots.

• ∀𝑥 ∈ R , (x>0) ⟶ x has two square roots

• For every odd integer number n ,there is integer number k :n=2k+1

• ∀𝑛 ∈ Z ∃𝑘 ∈ Z, (𝑛 𝑖𝑠 𝑜𝑑𝑑) ⟶ (n=2k+1)

• The product of two negative real numbers is positive.

• ∀𝑥 ∈ R ∀𝑦 ∈ R , (x<0)∧(y<0)⟶ (𝑥𝑦 > 0)

• For every non zero real number n,there is real number m :  nm=1.

• ∀𝑛 ∈ R ∃𝑚 ∈ R, (𝑛 ≠ 0) ⟶( nm=1)

Translate from English statements to quantified statements 
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